

Министру внутренних дел Российской Федерации
Колокольцеву В.А.
119049, г. Москва, ул. Житная, 16

От Ядыкова Анатолия Анатольевича,
адрес: 424000, Республика Марий Эл, г.
Йошкар-Ола, ул. Рябинина, д. 6, кв. 39

Уважаемый Владимир Александрович

К вам обращается отец Максима Ядыкова, 1994 года рождения, Ядыков Анатолий.

10 октября 2014 года мой сын, Ядыков Максим Анатольевич, при прохождении экзамена по физической подготовке и выявления морально-волевых качеств, что является условием для трудоустройства в ОМОН МВД по Республике Марий Эл, был доведен до состояния глубокой комы и на следующий день умер, не приходя в сознание. Судебно-медицинский эксперт, проводивший вскрытие, мог только констатировать – «я не могу объяснить, что нужно было сделать с этим парнем, чтобы довести его до такого состояния». Причина смерти – тяжелая закрытая черепно-мозговая травма.

Но если бы это был единичный случай. Вот факты. Все эти люди такие же кандидаты, причины и обстоятельства смерти такие же:

- Сергей Смирнов, 04 марта 2002 года, ОМОН, г. Череповец;
- Виктор Криценков, 30 апреля 2009 года, ОМОН, г. Щелково;
- Артем Борисов, 15 марта 2010 года, ОМОН, г. Нижний Тагил;
- Роман Кудосов, 13 октября 2012 года, УФСИН, г. Казань;
- Алексей Кочкин, 27 марта 2013 года, УФСИН, г. Уфа;
- Максим Ядыков, 10 октября 2014 года, ОМОН, г. Йошкар-Ола;
- Василий Шумихин, 16 января 2015 года, ОМОН, г. Киров;
- Геннадий Юшков, 31 января 2015 года, ОМОН, г. Берязники.

Смерть Романа Кудосова в г. Казань не единичный случай. Все никак не могут понять, как трактовать приказ МВД, в соответствии с которым проводят отбор при трудоустройстве в силовые подразделения.

Алексей Кочкин был чемпионом мира по боксу, неоднократным призером чемпионатов РФ, мастером спорта по кикбоксингу. Его то как умудрились?

Какой прок от такого выявления морально-волевых качеств у кандидатов, если все они ныне покоятся в земле?

Такие экзамены при трудоустройстве в ОМОН проходят на основании Наставления об организации использования сил и средств подразделений специального назначения территориальных органов МВД России при проведении специальных операций (мероприятий), утвержденного Приказом МВД России № 210 дсп от 30 марта 2012 года.

Каким образом родился на свет подобный приказ? Я не зря начал список с имени С. Смирнова. Смерть С. Смирнова произошла буквально в первые недели, как только ввели в практику спарринги на подобных экзаменах. Его родители трижды требовали пересмотра уголовного дела, несколько раз обращались в Генеральную прокуратуру России, дважды обращались на прямую линию президента РФ. Но суд вынес оправдательный приговор.

Очевидно, мытарства родителей С. Смирнова все же имели эффект. До 2009 года смерти в силовых подразделениях МВД не фиксировались. Но время идет, на смену одному «полководцу» приходит другой. Каждому хочется блеснуть своим талантом.

В 2009 году на подобных экзаменах умирает В. Криценков. Очевидно, это связано с новой инструкцией о порядке отбора. Журналисты и общественность опять возмущались этим фактом. По этому поводу МВД РФ собрало брифинг с обещанием разобраться и сделать вывод. Разобрались и сделали. Список погибших не перестает пополняться.

И тем не менее, 30 марта 2012 года, выходит приказ № 210 дсп «Об утверждения Наставления об организации использования сил и средств подразделений специального назначения территориальных органов МВД России при проведении специальных операций».

В этом Наставлении имеется приложение № 12, которое было описано выше. Еще раз обратите внимание, как лаконично написано это приложение. Нет ни одного четкого критерия, каким образом убедиться в морально-волевых качествах кандидата, каким образом сделать вывод о несоответствии кандидата к предъявляемым требованиям до наступления летальных для кандидата последствий, каким образом организовать и принять соответствующие меры безопасности? Нет критерия, по которому делается вывод об активном бою, и что предпринимать, если кандидат не в состоянии вести активный бой?

Предела нет. Нет пункта, который можно предъявить как нарушение. Пользуясь этим, в силовых подразделениях МВД трактуют это приложение на свое усмотрение. Все зависит от предела фантазии. Я подчеркиваю, не во всех подразделениях. Я не оскорбляю всех. И не пытаюсь требовать прекратить экзамены. Если в этом есть необходимость, пусть выворачивают кандидатов хоть наизнанку. Но пусть будут любезны, не посягать при этом на его здоровье и тем более на жизнь.

Спортивные правила всех видов единоборств требуют – схватка должна быть прекращена, как только выявится победитель. Рефери обязан остановить поединок при явном преимуществе одного и не допустить превращение поединка в избиение.

Это приложение – возможность организаторам удовлетворить свои садистские замашки. Кандидат для них одноразовое учебное пособие. Экзамен можно превратить в зрелищный ритуал, а принципом сделать – «ишь ты чего захотел».

В приложении указано: обеспечить кандидата защитными средствами, но для защиты от подобных травм эти средства не предназначены, они не спасают от ушибов головного мозга.

Я должен констатировать еще один момент. Перед началом испытаний кандидату заботливо предлагают подписать заявление о согласие на тестирование.

Да, кандидата предупреждают, что испытание предусматривает броски и удары, но тут же выставляют условие, что он должен продержаться до конца 3 раунда. Да, кандидат дает согласие на тестирование и предоставляет им возможность дать оценку его физическим и морально-волевым качествам. А как еще по-другому он может продемонстрировать свои качества.

Такое заявление следственные органы рассматривают, как заявление на добровольный уход из жизни. Оно же дает право на момент экзамена распоряжаться его жизнью на усмотрение организаторов.

В этом обращении я не описываю каким образом проходило следствие по факту смерти кандидата. На какие ухищрения пускались сотрудники СО по г. Йошкар-Ола СУ СК РФ по Республике Марий Эл, работая в сговоре с чиновниками из МВД Республики Марий Эл. Об этих фактах будет доложено в соответствующие инстанции. Ни разу в этих материалах даже не упоминается, что проблема кроется в приказе № 210.

Следствие пришло к выводу, что в произошедшем:

- отсутствует событие преступления,
- имеет место уголовно-правовой казус в виде невиновного причинения вреда,
- в произошедшем мог сыграть случайный фактор аномального развития парасагиттальных вен кандидата, плотно сращенного с височнойостью. В этом случае даже небольшой по силе удар мог привести к разрыву этих вен.

Эта недоказуемая гипотеза вполне устроила и республиканскую прокуратуру.

Одним словом, кандидат умерщвлён по всем правилам посредством нанесения правильных ударов. Применение нашатыря для приведения кандидата в чувства и в сознание приложением не регламентировано, а значит трактуется как разрешено.

Следствие сделало глубокомысленный вывод: причина смерти отсутствие врача. Очевидно, что негативного примера в других подразделениях для такого вывода было недостаточно. Природа ушиба головного мозга такова, что связана с разрывом кровеносных сосудов головного мозга. При нанесении такой травмы кандидат обречен. Что может сделать врач при подобном отношении к тестированию? Констатировать в очередной раз, что травмы нанесены правильными ударами.

Упоение безнаказанностью – истинная причина подобной смерти.

Мое обращение состоит в следующем:

- рассмотреть вопрос о внесении в приказ № 210 изменений, направленных на тщательную организацию мер безопасности кандидатов при тестировании: обязательное медицинское сопровождение и непозволяющих двумысленное толкование правил тестирования, четкое определение «активного боя», либо разработать новую методику тестирования кандидатов при трудоустройстве в силовые подразделения МВД.

Приложение:

- копия приложения № 12 Наставления об организации использования сил и средств подразделений специального назначения территориальных органов МВД России при проведении специальных операций (мероприятий), утвержденного Приказом МВД России № 210 дсп от 30 марта 2012 года,

- копия представления от 22 февраля 2016 года следователя по ОВД СО по г. Йошкар-Ола СУ СК РФ по Республике Марий Эл Соловьев С.Е.

«17» мая 2016 года

Ядыков А.А.